
Madok napok 4.  
Kortárs tárgykultúra-kutatás – lakberendezés, öltözködés 
szakmai nap a Néprajzi Múzeum MaDok-program rendezésében 
 
 
Program 
 
11.00 óra I. emelet 105.  
Köszöntő: Fejős Zoltán 
 
11.05 – 12.30 I. emelet 105. 
Tárgyak, lakások, jelentések: lakberendezés mint a személyiség kivetülése 
Babarczy Eszter és a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem hallgatóinak közös kutatása, amelyet 
budapesti lakótelepen élő családok körében végeztek, elsősorban a tárgyakhoz fűződő személyes 
kapcsolat, a tárgyhasználat, tárgyválasztás, lakberendezés, változás és változatlanság témakörében. 
A prezentáció a kutatás módszertani keretének és empirikus anyagának bemutatásából áll.  
 
12.30 – 13.00 beszélgetés, vita 
 
13.00 – 13.30 kávészünet  
 
13.30 – 14.00 földszinti kiállítótér 
A kortárs öltözködés múzeumi feldolgozása  
Rövid tárlatvezetés a pápai Kékfestő Múzeum Az örökéletű farmer című, és a MaDok-program 
szervezésében létrejövő Kortárs ruha-tér-kép című kiállításokban.   
Tárlatvezetők: Frazon Zsófia (Az örökéletű farmer) és Sedlmayr Krisztina (Kortárs ruha-tér-kép) 
 
14.00 – 15.00 I. emelet 105. 
A kortárs öltözködés múzeumi feldolgozása  
Beszélgetés a kortárs viselet múzeumi gyűjtésének, bemutatásának gyakorlatáról és a továbblépés 
lehetőségeiről. Olyan fontos kérdésekre keressük a választ, mint a válogatás kritériumai, az egyedi 
és tipikus arányai a gyűjtésben vagy a tulajdonoshoz köthető és az újonnan vásárolt ruha 
dilemmája. A közösen megnézett kiállítások kapcsán a viselet alternatív bemutatási módjai is 
szóba kerülnek.  
Beszélgetőtársak: Hammer Ferenc (ELTE Művészetelméleti és Médiakutatási Tanszék), Szabó 
Magdolna (Móra Ferenc Múzeum, Szeged), Katona Edit és Fejős Zoltán (Néprajzi Múzeum), 
Agócs Írisz és Seres Tamás (Artista Művek) 
A beszélgetést vezeti: Sedlmayr Krisztina 
 
15.00 – 16.00 I. emelet 105. 
Információk a MaDok-program 2008 évi lehetőségeiről (gyűjteménygyarapítás, kiállítások, 
kiadványok, rendezvények, együttműködés) 
A tájékoztatót tartja: Fejős Zoltán 
 
A program időpontja: 2008. február 28. (csütörtök), 11.00 – 16.00 óra 
         helyszín: Néprajzi Múzeum, I. emelet 105. és a földszinti kiállítóterek 
 
 
 
A szakmai nap nyilvános, minden érdeklődőt várunk! 
 



EMLÉKEZTETŐ – Madok-napok 4.  
Kortárs tárgykultúra-kutatás – lakberendezés, öltözködés 
 
A 2008. február 28-án a Néprajzi Múzeumban megrendezett program két tematikus csomópontja 
a lakberendezés, a személyes tárgyhasználat, a lakások, tárgyak és jelentések összefüggései, 
másfelől az öltözködés, öltözködéskutatás hétköznapi és múzeumi jelenségei voltak. A témákat 
meghívott előadók (Babarczy Eszter, Hammer Ferenc, Szabó Magdolna, Sedlmayr Krisztina, 
Agócs Írisz, Seres Tamás) és a múzeum munkatársainak (Katona Edit, Fejős Zoltán, Frazon 
Zsófia) közreműködésével szervezett prezentáció, tárlatvezetés során beszéltük meg. A szakmai 
program záró részében a 2008-as lehetőségről, programokról, határidőkről tartottunk 
tájékoztatót. 

2008-ban folytatódik a Kiállítási dominó. A kért időpontig hat intézmény jelezte 
előzetes forgatókönyv, költségterv és kiállítási vezető / katalógus terv- és árajánlat alapján a 
részvételi szándékát: Gróf Eszterházy Károly Kastély- és Tájmúzeum (Pápa), Országos 
Műszaki Múzeum, Rippl-Rónai Múzeum (Kaposvár), BTM – Kiscelli Múzeum, PTE BTK 
Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszék (Pécs), Palóc Múzeum (Balassagyarmat). A 2008-
as költségvetés alapján várhatóan március végére dől el, hogy a MaDok-program keretéből 
ezekhez mennyi támogatás adható. Minden intézmény esetében fontos, hogy legyen más pályázati 
forrás is a megvalósításra. Ehhez a végleges időpontokat március 17-ig kérjük megküldeni!  

A 2008-as évben újracsak lesz gyűjteménygyarapítási támogatás, az előző évhez 
hasonlóan 7.000 ezer forint nagyságrendben. A kiírás még március hónapban megjelenik, a 
beadásra kb. 2 hónap áll majd rendelkezésre, a támogatásokat pedig november végéig kell 
felhasználni. A témaköröket egy kutatási lehetőséggel bővítettük: gyermek és ifjúsági 
kultúrajelenségei és tárgyai címen. A pontos témamegjelölések, határidők a kiírásban szerepelnek 
majd.  

A múlt évek kiállítási dominóinak vándoroltatására (Dominó remix) idén is lesz 
támogatás, ehhez az igényeket március 17-ig kell elküldeni. 

Egy újabb tevékenységi forma támogatását tűzte ki célul a program. A 
gyűjteménygyarapítás témaköreinek megfelelő, a kortárs mindennapi élet valamely vonását 
elemző filmalkotás támogatását, elsősorban vizuális műfajokban tevékenykedő amatőr alkotók 
számára. A támogatás összege 600 ezer forint, a felhívás kiírására ugyancsak még márciusban sor 
kerül. 

A Múzeumok Majálisán idén is tervben van egy MaDok sátor felállítása, és a MaDok-
füzetek következő számának megjelentetése.  
 
Határidők és feladatok összefoglalása:  
téma  feladat határidő 
Kiállítási dominó 2008 forgatókönyv, költségterv, katalógus árajánlat 

leadása 
január 31. 

 végleges címek leadása március 17. 
 döntés a támogatások mértékéről március vége 
 végleges időpontok (az NKA döntések ismeretében) április vége 
Gyűjteménygyarapítás felhívás kiírása március vége 
 javaslatok beadása május 
 teljesítés november vége 
Dominó remix  igények benyújtása  március 17. 
Filmkészítés  felhívás kiírása március vége 
 javaslatok beadása május 
 teljesítés november vége 
 
Frazon Zsófia, 2008. március 6. 
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